Экскурсия по экспозиции «Дети войны»
Здравствуйте! В прошлом году, в канун Дня Победы, в нашем школьном  музее открылась новая  экспозиция «Дети войны».
Целое поколение людей, рожденных с 1928 по 1945 годы, получило название «дети войны». Их воспитала война. «Дети и война — нет более ужасного сближения противоположных вещей на свете», — написал Твардовский  в одном из своих очерков.
Дети и война – два несовместимых понятия. Война ломает и калечит судьбы детей. Но дети жили и работали рядом с взрослыми, своим посильным трудом старались приблизить победу…   
В наших витринах мало вещественных экспонатов. Это и не удивительно. В те далекие и страшные годы войны люди стремились выжить. Но они сохранили нечто более ценное, это свои детские воспоминания о войне.
Наши школьники собрали воспоминания своих прабабушек и прадедушек. И именно благодаря им, мы сейчас можем представить как жилось им в годы Великой Отечественной войны.
Самым ярким и тяжелым воспоминанием многих детей войны был голод.
Питались лебедой, клевером, побегами, корешками, картофельными очистками, вместо масла использовали олифу. Вот одно из воспоминаний : «когда не стало соли, папа разрубил старую деревянную солонку на мелкие кусочки и их бросали в суп при варке».
А вот другое: «однажды собака принесла кость , радости не было предела. Мама варила несколько дней бульон. А потом кость разбили, смололи в муку и варили с ней суп».
Были дети свидетелями фашиситских изуверств (Витрина вертикальная 1) Вот воспоминания Виноградовой Евдокии. Ей было 15 лет. В их деревне, недалеко от города Ржева долгое время стоял карательный отряд фашистов. Те заставляли 15-17 летних мальчишек копать себе могилу, ложится в нее, а затем их расстреливали. Ради развлечения фашисты стреляли по бегающим детям»
Многие подростки заменяли ушедших на фронт взрослых. Именно эти дети стояли у станков на заводах, работали на стройках, пахали землю. Воспитанные трудом и доблестью, они рано взрослели.
(Витрина вертикальная 2). Вот одно из воспоминаний: в рабочем поселке Дирижаблестрой была артель по пошиву солдатских шинелей. Сукно было очень прочное, оно даже не горело в огне, а медленно тлело, если на него попадала искра от костра. Почти все детали приходилось сшивать вручную, все пальцы были проколоты от иглы. Работали по 12 часов. А после трудового дня подростки уходили дежурить на крыши домов, где скидывали зажигательные бомбы». 
Из другого воспоминания : «работала в швейной мастерской по ремонту солдатского обмундирования. Зачастую шинель привозили ввиде окровавленного ледяного кома, совершенно неподъемного для 13-летней девочки».
Витольду Кожевину было 7 лет. Жил он в эвакуации на Урале, в городе Усть-Камске, где были прииски по добыче золота. В шахтах работали женщины. Вместе с дедом он ходил на прииски «для поднятия духа и отпаивания  крепким чаем работниц».Это был его посильный вклад в будущую победу.
Дети помогали и раненым в госпиталях. Кроме того, они писали под их диктовку письма для родных и даже ставили концерты и спектакли, 
Нина Греченкова, которой в 1943 году было 5 лет, вспоминает, как с такой же девочкой они ходили в госпиталь к раненым солдатам и в белых платочках пели им песню «Жили у бабуси два веселых гуся», которая вызывала улыбку у взрослых мужчин, измученных войной.
Многие дети остались без родителей. (Нижняя стеклянная витрина)
В нашей экспозиции фотографии из семейного архива Ивановой Татьяны Владимировны, психолога школы. Семья Барашковых, ее бабушка и дедушка, были репрессированы, а их малолетних детей отправили в детский дом. Это фотография в тюрьму к отцу сделана  в 1941 году. На обороте детским почерком выведено «На память папе от Вали и от Зои. Папа не забывай нас». Из тюрьмы отец так и не вышел. Дети всю войну провели в детском доме, а их мама- на лесоповале. И только после окончания войны они встретились.
Детская память избирательна. Кто-то запомнил, как страшно хотелось есть, а рядом сидел немец и поил кошку молоком. Кто-то вспоминает, как мама вымазывала сажей лицо дочери , чтобы немцы не угнали ее в Германию. А кто-то помнит ,как в эвакуации пошел в 1-ый класс и самым любимым предметом была военная подготовка, когда маршировали с винтовкой. 
Эти рассказы бесценны. Они показывают  нам войну глазами тех детей, которые прошли через ее ужасы .
Подвиги детей на войне заслуживают не меньшего уважения, чем подвиги взрослых. 
Подвиг жив пока есть память. Мы помним!



















22 июня 1941 г. Многие ребята окончили школу:  ждали каникул, готовились к поступлению в техникумы и институты. … Но война изменила их планы. В нашем музее хранятся уникальные документы того времени. Книги, по которым учились школьники: «Евгений Онегин» Пушкина,  роман «Петр1»  Алексея Толстого и даже учебник по литературе для 10 класса, изданный в 1941 году ! 
Это фотография школьников, сделанная в 1938.В 1-ом ряду,1-ая слева стоит Патюева Евдокия, это мама директора нашей школы Людмилы Ивановны Косиковой. А это ее дневник. Обратите внимание на учебный год- 1940-1941-ый и запись классного руководителя «переведена в 10 класс». Но началась война и все мальчики из этого класса были призваны на фронт. Ни один из них не вернулся домой!

