 «От Лётного поля до Небло-горы»
 детско-юношеский проект

У нашего родного города Долгопрудного, как и у  других городов есть страницы истории, достойные народной памяти и почитания. И начинается эта история с территории, на которой построена наша школа. 
Так, мы узнали, что в феврале 1938 года с летного поля «Дирижаблестроя» стартовала команда воздухоплавателей, чтобы снять с дрейфующей льдины советскую экспедицию полярников И.Д.Папанина. Миссия не была выполнена. Дирижабль «СССР-В6» потерпел крушение в горах. Название вершины, где произошла трагедия – Небло-гора, высота 445 м над уровнем моря, находится в Кандалакшском районе Мурманской области. Из 19 членов экипажа 13 погибли на этой высоте. В 1971 году на месте гибели дирижабля «СССР-В6»  был установлен памятный обелиск.
За год до 80-летия подвига дирижаблистов – наших земляков под руководством педагога дополнительного образования Садыковой Т.В. мы начали работу над проектом «От летного поля до Небло-горы».
Проведен 1 этап проекта – познавательный. Охват – 1120 учеников школы. Мы  участвовали в общеобразовательных программах «Знаю и люблю Долгопрудный», «Мой родной край», в проведении единого урока «Долгопрудный. 60 лет вместе!», в просмотрах спектаклей «Город мечты» и «Город мечты. XXI век», в экскурсиях в местный краеведческий музей и на выставки города Долгопрудного. Мы работали в архивах, собирали литературные источники, готовили презентации, встречались с историком дирижаблестроения, автором книги «Девятьсот часов неба. Неизвестная история дирижабля «СССР-В6» А.М.Белокрысом. 
После изучения истории, мы решили пойти в экспедицию на эту вершину.
Цель экспедиции, посвященной 80-летию подвига воздухоплавателей, – сохранение героических страниц истории нашей страны и города Долгопрудного о дирижаблестроении и воздухоплавании. В экспедиции принимают участие старшеклассники, педагоги – руководители, инструктор детско-юношеского туризма, медицинская сестра, тьютор и родители.
Экспедиция стала возможной благодаря нашим партнерам, а их у нас не мало: Долгопрудненское научно-промышленное предприятие, фирма НИКС, ООО «Эдита», депутат Московской областной думы Смирнов А.Э., родителей школы.
Ожидаемые результаты:
- достичь вершины Небло-горы, провести географическое описание местности;
- собрать картографические, исторические сведения и реликвии для городского краеведческого музея, привести капсулу с Небло-горы; 
- провести реставрацию обелиска, установить памятную табличку, заложить в основание обелиска капсулу с родной долгопрудненской землей;
-  подготовить фото- и видеоматериалы для нового проекта «Виртуальная экскурсия»;
- установить деловые контакты с учениками и педагогами местной школы. 
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