5   правил успеха,   
которые нас вдохновляют

Правило Гражданина. "Гордиться российским образованием, гордиться собой".  В знаниевом и гражданском обществе педагогу-гражданину принадлежит ключевая роль.

Правило Президента. "Не догонять прошлое, а создавать будущее". 

Мы знаем потенциал российской педагогики, но потенциал - это совокупность возможностей, которые, к сожалению, механически не превращаются в ресурсы. Инновационным ресурсом педагога должен стать "реальный актив": инновационное мышление, опыт внедрения инновационных технологий, востребованность инноваций. 

Правило Черной Королевы. "Чтобы выживать, надо быстро изменяться". Конкурентоспособность образовательного учреждения в любом рейтинге (международном, российском, региональном) зависит от того насколько восприимчивы педагоги к новым целям, новому знанию о детях и о том, как надо их учить и воспитывать; насколько быстро педагоги осуществляют жизненный цикл инновации: «наука – технология – производство - рынок».

Правило Новатора. "Мы - кутюрье в образовании".  Мы моделируем и творим креативную среду школы, в которой Личность воспитывает Личность: человечную и духовно-нравственную, жизнелюбивую и умную, здоровую и творческую, словом, социализированную, способную не просто адаптироваться в обществе, а стать в нем творцом и созидателем.   

Правило Педагога-исследователя. "Трудное дело начинается с первого шага". Затруднениями педагогов в инновационном развитии школы являются объективные причины (дефицит знаний, времени, мотивации, невостребованность инноваций) и субъективные (отсутствие психологической готовности, разные возрастные "зажимы",  неуверенность в себе). Но первый шаг педагоги шести школ и одного университета уже сделали – создали ИП. За плечами каждого участника  работа не на одной опытно-экспериментальной площадке,  более десяти научных грантов, более сотни   написанных книг и статей по вопросам воспитания и социализации школьников.
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